

那段孤独的日子

县初级中学初二(3)班 徐厚燕

孤独感深深围绕着我，爸爸妈妈不在身边的那段日子，是我忘不了的一段日子。

从小，爸爸妈妈就没怎么离开过我，中年得子的他们把我捧在手心里疼着，爱着。自我记事起，每天都是一家人开开心心的在一起。可是，在我四年级时，突然有一天，妈妈告诉我，他们不准备上班了，要去做生意，所以要去上海一趟，看一看。

那时我太小，没有多想，轻而易举地相信了父母的话。这样，我被送到了舅舅家。他们一家人也十分疼爱我，还有我的表妹，我和她在一起玩闹，好像也感觉不到寂寞。

可是，没有父母的日子，即使有再多的亲人填补，心里也是不快乐的。我常常躲在被窝里哭，一直到哭累了，就泪眼朦胧地睡着了。第二天起床时才发现，枕头已经湿了一大片。有时候傍晚放学，校门前站满了来接孩子的家长，我看着我一个又一个地被爸妈接走，牵着爸妈的手，欢天喜地地讲着学校里发生的趣事时，心中就难受得不得了，眼眶就渐渐湿润了，可我不想让舅舅他们为我难过，只有把泪收回去。

我天天看着日历，盼着父母回来的日子。一星期，两星期过去了，爸爸妈妈还是没有回来。我开始不停地问奶奶：“奶奶，爸妈什么时候回来啊？”有时候，奶奶望着我，眼里不经意地就会蓄起泪水，又赶忙擦去，尽力掩饰着心中的苦涩。她总会说：“快了，快了，就快回来了。”其实，那时的我虽然年幼，但也能察觉到这泪水背后的不寻常。不过，我没有寻根究底。

终于，一天晚上放学，我在校门口见到了那熟悉的身影，是妈妈。我顿时感到笼罩在我头顶上的乌云散了，阳光遍布。我奔向妈妈，一下子搂住她。我能看见，妈妈的眼里泪如泉涌。

我还记得那天，我坐在妈妈的自行车后面，妈妈告诉我一个对我来说天大的秘密。原来他们去上海不是他们所说的做生意，而是爸爸脑子里长了一个肿瘤，去上海开刀的。他们一直瞒着我和妹妹，在那时，我才终于明白奶奶的异常反应。

那段孤独的日子，不仅是我的孤独，父母也在忍受煎熬，现在想起来，有些后怕，也许在那时我可能会失去我一生中最重要的一个人——父亲。不过，上天是眷顾我的，我的爸爸一直健康地陪在我身边。

指导老师:周忠玉

茶香羊肉

射阳县小学五(10)班 戴诗轩

世界上的美食千千万万，分为荤、素、杂三大类，谈起荤类，人们一定想起那嘟嘟冒油的沙朗牛排，香喷喷的猪肉串，还有让人垂涎三尺的烤鸭……

我对所有美食都感兴趣，可在我的食谱里的荤素行列中，有一种名叫茶香羊肉的美味佳肴位居榜首之首位！

顾名思义，茶香羊肉是经过茶叶的“沐浴”的。大家都知道，是肉就必有腥味，许多肉品佳肴，本也应该有至高美味的美称，就是因为肉腥难以去除，使原本可赞的一盘菜变成了一道无人问津的菜。茶叶羊肉出自蒙古，他们用自己的智慧想出了一个办法，用茶叶浸透鲜羊肉一天一夜后，羊肉不仅腥味全无，而且还弥漫着浓郁的茶香，虽是生羊肉，只闻气味，却已让人回味无穷。接下来，就是让生羊肉熟了呀！

这茶香羊肉的制法十分特别，是用那种最古老的灶台文火慢烤6小时后再出炉。那灶台是在大草上，绕圈围成一条线，再用砖压着那圈一圈往上垒成一个一米高的，密不透风的开口圆柱，在柱底放上干柴，点上小火，再在火上35厘米左右处卡上羊肉，最后拿一块大木板遮住灶口，静静等待6个小时。中间别忘隔一小时浇点油加盐开味！

6小时过去了，羊肉出炉了！剥开皮，那肉白里透黄，闻起来既有羊肉特有的独特香味，还有茶叶的缕缕清香伴随这各种辅料的香气。尝上一口，就如天上一美味，那羊肉入口即化，毫无油腻之感，让人百吃不厌。

这就是来自大草原的茶香羊肉，真让我口水直流三千尺，疑是天香落入人间啊！

指导老师:许小舟

调和之美

射阳中学高三(2)班 徐志鹏

人们常说，月满则亏，月无则暗，而那如柳叶一般的月牙却是最美的。诚然，月牙虽是初露，却填补了无月之空虚，也不至让人产生盈亏之憾，所以古人有“露似珍珠月似弓”之叹。

事虽简单，却流露出人们对调和之美的无比推崇。对此，鲁迅先生曾作精辟概括，他说，中国人的性情总喜欢平衡、调和、折中的。譬如这屋子太暗，你要给它开个窗，人家一定不会同意。但你若主张拆掉屋顶，他们就会来调和，愿意开窗了。可见“调和”的概念深埋于每个中国人的心中。

岂止在拆屋开窗这类较为极端的事情中，大到治国理政小到三餐烹制，这样的选择无所不在。哲学上讲求对立统一，数学上有着存在于两数之间的“调和平均数”，舞台上主持人需站在“黄金分割点”，处理政事需要民主集中，国家交往强调和平共处，饮食烹

制贵在五味调和，人与自然愈加强调和谐共处，利益分配中双方均高兴的结果则是雨露均沾……所有这些都包含着折中之态，蕴含着“调和之美”。

有人说“调和”就是一种规则，在规则的左右，分别是天堂与地狱，稍有偏差就是天堂与地狱之差。而规则则调和着这种分化，避免人们因破坏了规则而万劫不复。规则难以被颠覆，就如同平衡不能被打破，这也是“调和之美”的体现。如同神秘的《蒙娜丽莎》，你无论改动那一笔都会消减其原有的神韵。

也有人说“调和”就是一种平衡，对“调和”的追求，实则就是对平衡的一种执着，并以亚里士多德的“均衡存乎万物之间”相佐证，认为不和谐的世界是难以想象的，就像世界失去阳光一般。

而我要说，“调和”其实反映了中

国人古已有之的道德与价值追求。在利害选择中，两害相权取其轻，两利相权取其重；与人交往时，兼顾对方感受，不愿自私自利；终极目标上，建立一个和睦和谐、美美与共的大同世界。而在此过程中，国人则表现出了难能可贵的克制精神，顺应自然规律，保持自我心态的和谐，甚至有对自我的坦然牺牲。

当然，中国人追求“调和之美”，也绝不是毫无原则的退让与和稀泥。在事关大是大非的原则问题上主权独立、领土完整上，一定是分毫不让、寸土必争的！九百六十万平方公里的土地，没有一寸是多余的！

古诗云：“造化钟神秀，阴阳割昏晓。”若有机会，一定要体验一番这调和了阴阳的无上美景。

指导老师:严德才



《草丛中的小刺猬》明达幼儿园中(1)班 叶睿涵

我的好朋友

县外国语小学三(2)班 刘倩

我有一位好朋友，我俩相处得可好啦，像是亲姐妹一样。

她有着黄黄的皮肤，又粗又浓的眉毛，眉毛下有一双大大的眼睛（嘻嘻，和我一样是单眼皮），一个小小的鼻子，加上樱桃小嘴，把它们拼在一起，就成了我的好朋友孙思璐。

我告诉你，我们的缘分，连天上的神仙听了都要吓一跳。我们的妈妈在一起上班，我们在同一所小学——外国

语小学上学，我们同是三年级，不过，她在(7)班，而我在(2)班。

她很大度。有一次，我们在一起玩耍，我从后面想吓她一下，可是没吓到她，倒把她撞了个四脚朝天，我想跟她好好的道歉，没想到，她却笑了笑说：“没什么，就摔了一跤，没什么大不了的。”

她想象力特别丰富，我们每次玩的游戏都是她编出来的。她会玩一种

叫做将、将、将的游戏，我们把手往两边摆，说到第三个将字，停止，如果方向一致，就输了，就要接受惩罚——弹脑门。她每次弹我都会很轻。

她多才多艺。她跳舞特别美丽，身子特别轻盈，仿佛像是一位天才的舞蹈家呈现在我的面前。

这就是我的好朋友，她是孙思璐，一个可爱、大度、想象力丰富的女孩。指导老师:周丹

父亲的爱

县港城实验小学三(3)班 朱杉妮

爱。爸爸这么辛苦，不就是为了供我和妹妹读书吗？我一定要用最好的成绩回报爸爸。

还有一次，我第二天要去双语小学参加七巧板比赛。那时候我还小，怕黑，一直都是和爸爸睡觉，爸爸睡觉经常打呼噜。爸爸知道我第二天要去比赛，就说：“爸爸今晚睡觉不会打呼噜了，你今晚就好好睡，明天考个好成绩。”我心里想：这怎么可能呢？爸爸睡觉都会打呼噜的。晚上，我竟然没听到呼噜声。第二天，爸爸把我叫醒，对我说：“快起床刷牙洗脸，今天考试要考好一点哟！”我出门了，突然发现忘带红领巾了，便急急忙忙跑回家拿，突然发现爸爸躺在沙发上呼噜大

睡，我这才明白爸爸为什么晚上没有打呼噜了——爸爸为了不影响自己女儿比赛，竟然一晚都没有睡。

爸爸的爱，是一把雨伞，遮挡着孩子们前方的风吹雨打。

爸爸的爱，是一艘小船，载着孩子们驶向美好的未来。

爸爸的爱，是无私的，像春蚕一样。爸爸的爱，是伟大的，如绿树一般。爸爸，我想您对我说：“您用一只手指撑起我头上的一片蓝天，负担着我的生活，我一辈子都不会忘怀，女儿一定不会辜负您对我的期望。爸爸，我爱您！”

指导老师:许小舟

我的乐高积木

县实验小学三(12)班 沈星辰

我特别喜欢的一个玩具，它的名字叫乐高积木。这是我过生日的时候，妈妈从网上买回来的。

积木的形状大多数都是长方形的，但也有别的形状，比如正方形、圆形、三角形等等。它是用塑料做的，特别坚硬，只有火才能把它烤化。宽宽的外表不难看，也不好看，上面是凸出来的，下面是凹进去的。把一块积

木放到另外一块积木的上面，用手一按，两块积木就能拼到一起了。乐高积木的大小不一，小的只有几毫米，大的有一把尺那么长。

我特别喜欢这个乐高积木。当我无聊或不开心时，只要玩起积木，我就会心情舒畅，从不开心就变成快乐的小鸟。

我喜快乐乐高积木。

指导老师:束放

“感恩”主题班会

县实验初中初一(6)班 徐钰佳

今天，我们班开了一场以“感恩”为内容的孝道主题班会。

开始进场了，同学们伴着父亲或母亲陆续地走进会场，会场的大屏幕上放映着每一位学生与家人的照片。温馨、温暖的氛围在一开始就笼罩在会场。

主题班会开始了，首先是由学生代表致欢迎词，真诚感谢每位到场的父母。然后是同学们给父母表演的节目，中间穿插提问的环节。提问的内容很简单：你知道父母的生日吗？你知道父母的鞋码吗？你知道父母最喜欢吃的菜吗？你知道父母工作内容时间吗？看似寻常简单的四个问题，可真正举手的却寥寥无几。

在父子回信环节，徐爸爸爸爸的朴实话语像是在和儿子进行的一场真诚的谈话，道尽天下父母共有的苦心。陈笑宇妈妈的信只有对孩子的最平凡的期盼，她希望孩子做一个有爱心懂感恩的平凡人，不求富贵只求健康，不求权位只求平安。赵哲妈妈讲了孩子孝顺她的生活琐事，很寻常但又感动人心。尽孝在当下，把那些说出口的“我爱你”大声说出来。在赠送礼物这一环节，每个同学把精心准备的小礼物赠予父母，拥抱他们。现场浓浓温馨让人潸然泪下。

这场“感恩”主题班会让我懂得许多：学会感恩吧，一个感恩的人无论怎样他都会是幸福和快乐的。感恩自然，感恩生命，感恩祖国，感恩父母……无论身在何方，离家多远多长。记住，家永远是为你遮风挡雨的地方，而家人也是竭尽所有支持关爱你的人。所以请你记住，当他们年老时，你一定要耐心地陪伴和无微不至的关怀，就像多年前他们照顾年幼的我们一样。

指导老师:施海琴

红红火火的科技节

县实验小学五(6)班 纪美西

在同学们急切期盼中，在同学们兴奋的笑容中，一年一度的射阳实小科技节开始啦！

瞧，这就是科技幻想画！缤纷的画笔在纸上舞动，将我们天马行空的想像描绘了下来。交到老师手中的，是一幅幅五彩的未来。

看！那是一群同学正拿着电子百拼中的零件，兴奋地朝着大礼堂走去。“噔——”随着一声哨响，同学们瞬间安静了下来，开始认真地答题、组装。操作环节是整场比赛的重头戏，你瞧，他们有的抓耳挠腮，有的紧盯零件，当然，也有十分熟练地取出盒中零件，有条不紊地架线、安装、定位、调试……那场面真是如火如荼呀！经过一个多小时的你追我赶，前三十六名选手脱颖而出，他们即将带着自信的笑容代表学校去参加省级的电子百拼比赛，预祝他们继续勇往直前，为学校争光！

再来实验室里看一看，在这里，牙签搭高塔比赛也火热地进行中。选手们跃跃欲试，都想争得最终的桂冠。长达40分钟的比赛中，不断地有高塔倒了，又有新的高塔建起来。选手们本着绝不放弃的原则，缓慢而又稳健地一步步往上搭，每个人的动作都是尽可能地轻，尽可能地稳，这就是团队的力量……

我们坚信，科学创造未来。现在兴致勃勃的我们，总有一天，会成为国家的栋梁之才！

指导老师:王玖

未来的书

县实验小学五(6)班 杨雨辰

看着书架上既厚又重的书，我不禁浮想连翩……

2035年的我已经成了一名发明家，我将发明出一种书。什么样的书呢？想看看它吗？就请跟随我一起来吧！未来的书可不像现在的书，它又小又轻便，方便携带。一打开，首先映入眼帘的是和书一般大小的液晶屏，旁边有四个不同颜色的按钮。点击“开关键”，就会有一个悦耳的声音响起：“您好！欢迎您进入书的世界。”接着，就会出现几个版块，分别有：歌曲、古诗词等。

就好比点“唐诗宋词三百首”中的“程门立雪”，相应的出处、典故就会“蹦”出来，让你欣赏个够。如果你觉得看着太累，点击“语音”键，书就会用动听、悦耳的声音为你朗诵。如果你还嫌不过瘾，点击“视频”键，两个学生在大雪中静静地等待老师的场景就会清晰地呈现在你面前。

但如果你姿势不正确，它会发出“嘟嘟”的警告声来提醒你。你姿势还不正确的话，它就会一直“嘟嘟”响个不停，让你无法专心看书。晚上，超过9:00时，它就会说：“小主人，很迟了，是时候休息睡觉了。”你如果不听，它提醒超过2次，就会自动待机，等到第二天才会开机。

朋友，我发明的书是不是太棒了？我相信，在科技发展一日千里的今天，只要我们努力学习，美好的理想都能成为现实。

指导老师:萧丹

